
caj je bila io njena dolžnost. V resnici je pa to zje -■ 
cimjenje in združenje tudi priznala in sicer 3o sp; i 
mladi leta 1917, ko se je vršil v Rimu shod takozva
nih podjarmljenih narodov Avstrije. Italija in sicer 
italijanska vlada je organizirala ta shod, sklenile je 
t predsednikom Jugoslovanskega odbora, našim se
danjim ministrom zunanjih zadev dr. Ante Tr.mhi
čom dogovor, katerega bi se bila morala držati. Ta
koj pa, ko je v prvi vrsti vsled hrabrosti Srbov la 
naših dobrovoljskih legij bila v Makedoniji premaga
na Avstrija ter aj radi tega pričela razpadati tudi še 
laška fronta, so pozabili Lahi vse dogovore in pri 
čeli ravnati z našimi ljudmi kakor z najhujšimi sov 
lažniki. Mnogo naših mož je prostovoljno med bojem 
prestopila k Lahom, hoteč tem potom priti do Srbov , 
'n se v jugoslovanski legiji boriti za domovino Lahi 
niso pustili, da bi naši prebegleci organizirali v Ita
liji jugoslovanske legije, ampak so zahtevati, da se 
bore v laških vrstah in pod laško zastavo, kar so pa 
seveda naši so hoteli celo .s krvjo na

ših Ijndi d. lati klanio in dobiček, a jim je iz
podletelo, ker sedaj naš človek ni več oni pohlevni 
suženj, kot je bil pred tisočletij, ko so ga BeneSani še 
.'aH o priklenili na svoje ladije, la so jim morali ves
lati m se zanje boriti. To zavratno in podio pesdopa
i!|° Jaške vlade z našimi jetniki je moraio srce vsa
kega našega človeka napchiiti s srdom in z ogorčo
nj.aa. 

Slednjič o fudi laziva ošabno,, našla sv.; me
jo. Popustiti morajo vsaj deloma od svojih prebranih' 
zniiftv in na zahtevo VSJU drugih oiesil skka ■. m»c 
z našo državo. Ne »Veno se motili, ako rečemo, da je 
v znatnem delu uspeh na." op a našega pres.o'onasied
nika. da se je naša stvar z Italijo obrnila nr bolje , 
ia da se slednjič naši jeiniki vrnejo domov. ,V za l 

, npli časih se je že vrnilo mnogo jetnikov in interni ■>. 
iv.^ev, deloma so izbežai z velikimi težavami, delo 
;na so bili izpuščeni. Se večje množine se pričakuje
jo. Tukaj moramo pa zopet v našo veliko sramoto pri
znata, da jih nikakor ne sprejemamo, kakor bi ti re 
ven zaslužili in potrebovali. Od Spilja daije je njiho
vo j'Otovanje v domovino prava trn,;ev;\ pot. Boleheu, 

j sfuadan revež mora čakati v Spilju na mrzlem zra
i ku cele ure na vlak, da ga pelje v domovino. V Ma
: rilicru istotako vse tuje m hladno. Naše voj..:"ko in 
i ch ilne oblasti bi se pač morale nobrigati, da preskr

ba tem nesrečnežem sprejem, kakor ga potrebujejo in 
z?služijo ter jim olajšajo vrnitev v domovino Pripo

. i oči mo pa tudi občinam na deželi, da se pri vrnitv5 

zf.nje zavzamejo kolikor mogoče ter jim olajšajo zače
■ t°k novega življenja v svobodni Jugoslaviji. 

Vsjni wjeinikš iz Italije 
se vračajo. 

Slednjič bo žarek radosti šinil v srce marsika
tere slovenske matere in žene: naše vojne v'etnike 

limo iz Italije nazaj. Bilo je v resnici strašno, da 
so morali nadaljevati svoje vjetništvo skoraj pet 
leta po končani vojni! To je tekom sedanjih zapiollja
jev morda najbolj vnebovpijoč slučaj luške zahrbtno
.St; in podlosti. Vo 5 kol preu enim 
ietom, torej ni nobenega razloga, da držo naše ljudi 
3e jetništvu. Odkar so se Slovenci in 
lir- i s Srbi, so postali naši vojaki pc med

rodnem ] zaprav prijatelji in zavezniki I
talije, kakor Srhi. Xe velja tudi izgovor, da Italija 
lega priznala. Pa naj bi ga pripoznala, 


